

VENETO FRIULANA GIULIANA



Club Alpino Italiano

REGOLAMENTO DELLA SCUOLA INTERREGIONALE

DI ALPINISMO GIOVANILE

PER IL VENETO E FRIULI VENEZIA GIULIA

Sulla base di Regolamento Approvato dalla Commissione Centrale Alpinismo Giovanile in data 19 settembre 2009

TITOLO I - COSTITUZIONE, SCOPO, COMPITI

Articolo 1 - Costituzione e scopo

La Commissione Interregionale di Alpinismo Giovanile del Veneto e Friuli Venezia Giulia istituisce, nel rispetto dei regolamenti del Club Alpino Italiano, la Scuola Interregionale di Alpinismo Giovanile per il Veneto e Friuli Venezia Giulia di seguito indicata con SIAG-VFG.

Essa dipende direttamente dall'Organo Tecnico Territoriale Operativo di Alpinismo Giovanile (nel seguito indicato con OTTO) e, per quanto attiene ai profili tecnici e didattici, dalla Scuola Centrale di Alpinismo Giovanile e ha lo scopo di fornire agli stessi un supporto specifico per ciò che riguarda la formazione e l'aggiornamento di Accompagnatori ed Accompagnatori Sezionali di Alpinismo Giovanile.

La Scuola Interregionale di Alpinismo Giovanile è punto di raccolta delle esigenze didattiche e delle risorse formative presenti sul territorio; ad essa competono la raccolta, catalogazione e divulgazione del materiale (informatico e cartaceo) relativo agli aspetti didattici delle diverse attività ivi compresa la sperimentazione a scopo formativo di materiali e tecniche anche didattici.

La SIAG-VFG, pur con la propria autonomia didattica, opera in sintonia con la Scuola Centrale di Alpinismo Giovanile.

Articolo 2 - Compiti

Per conseguire lo scopo istituzionale la SIAG-VFG provvede:

□ allo studio, la ricerca e la messa a punto di metodi e strurnenti idonei per la formazione e la verifica degli accompagnatori di Alpinismo Giovanile ai livelli propri nell'ambito di competenza dell'OTTO di riferimento;

□ all'organizzazione ed alla conduzione tecnica dei Corsi di qualifica e aggiornamento per Accompagnatori di Alpinismo Giovanile fornendo il direttore tecnico ed il corpo docenti;

ALPINO/TRALE



VENETO FRIULANA GIULIANA



□ a verificare l'attuazione delle linee guida per i corsi di formazione per Accompagnatori Sezionali di AG e a prestare, se richiesta, supporto tecnico didattico agli stessi, anche fornendone il direttore;
□ ad assumere incarichi specifici, sempre nel campo tecnico – didattico, che di volta in volta l'OTTO di riferimento riterrà di affidarle;
□ a rendersi disponibile, secondo le direttive impartite dall'OTTO, alla collaborazione con le altre strutture formative del Club Alpino Italiano, sia centrali che periferiche;
□ a raccogliere le esigenze didattiche e le risorse formative presenti sul territorio;
□ a curare la ricerca, la raccolta, la catalogazione e la diffusione del materiale relativo agli aspetti didattici delle diverse attività;
□ ad operare al fine di garantire l'uniformità didattica in accordo alle direttive della Commissione Centrale Alpinismo Giovanile e della Scuola Centrale di Alpinismo Giovanile;
□ alla valutazione dell'efficacia dei metodi utilizzati durante l'attività svolta anche attraverso l'uso di misuratori del grado di soddisfazione;
□ alla collaborazione con gli altri OTTO (sia nell'ambito dell'Alpinismo Giovanile sia in altri OTCO) per la formazione dei titolati CAI.

TITOLO II - TERRITORIO, COMPOSIZIONE, FUNZIONAMENTO

Articolo 3 - Territorio

Il territorio di competenza della SIAG-VFG coincide con quello dell'OTTO ovvero, le regioni del Veneto e del Friuli Venezia Giulia.

Articolo 4 - Composizione

- 1. La SIAG-VFG è costituita dal Comitato Direttivo e dal Corpo Docenti.
- 2. La designazione dei componenti del Comitato Direttivo è di competenza dell'OTTO di Alpinismo Giovanile.

2



VENETO FRIULANA GIULIANA



- 3. I componenti del Corpo Docenti sono designati dall'OTTO su indicazione del Comitato Direttivo e sulla base di quanto disposto all'Art. 6 (Corpo Docenti)
- 4. L'incarico di componente del Comitato Direttivo o di membro del Corpo Docenti può essere revocato dall'OTTO in qualsiasi momento a proprio insindacabile giudizio.

Articolo 5 - Comitato Direttivo

- Il Comitato Direttivo della SIAG-VFG è costituito da un numero variabile da 3 a 5 membri designati dall'OTTO del VFG. L'OTTO designa un proprio rappresentante in seno alla Scuola Interregionale; questi ne fa parte senza diritto di voto.
- 1. Il Comitato Direttivo designa al proprio interno un Direttore, scelto tra i titolati di secondo livello (Accompagnatore Nazionale di Alpinismo Giovanile), che è responsabile verso l'OTTO dell'attività svolta dalla Scuola Territoriale SIAG-VFG.
- 2. Il mandato del Comitato Direttivo coincide con quello dell'OTTO di cui è organo operativo; i suoi componenti possono essere riconfermati per un successivo mandato consecutivo, dopodiché possono essere rieletti solo dopo un anno di interruzione dalla carica.
- 3. Il Comitato Direttivo è responsabile delle attività di progettazione, realizzazione e verifica di tutti i progetti formativi e di ricerca, formulati secondo gli obbiettivi stabiliti dall'OTTO e dallo stesso approvati.
- 4. Per la realizzazione dei progetti formativi, il Comitato Direttivo incarica i componenti del Corpo Docenti sulla base delle esigenze e secondo le competenze e disponibilità dei singoli Docenti. In casi particolari il Comitato Direttivo può avvalersi di collaboratori esterni al Corpo Docenti.
- 5. Qualora l'OTTO si dimetta, sia sciolto o termini il proprio mandato, i componenti del Comitato Direttivo cessano automaticamente dall'incarico.

Articolo 6 - Corpo Docenti

 Il Corpo Docenti è formato dagli Accompagnatori Nazionali di Alpinismo Giovanile e da Accompagnatori di Alpinismo Giovanile attivi ed operanti nel territorio di competenza della Scuola Territoriale.





VENETO FRIULANA GIULIANA



- 2. Il Corpo Docenti per quanto attiene agli AAG, è designato dall'OTTO di Alpinismo Giovanile anche su indicazione motivata del Comitato direttivo sulla base di specifiche e comprovate conoscenze e competenze. Esso decade con l'OTTO ed i suoi membri possono essere rieletti.
- 3. Ciascun componente del Corpo Docenti si impegna a svolgere oltre ad una propria attività che ne garantisca la preparazione e qualità sul piano tecnico e didattico, una costante e periodica attività di aggiornamento didattico e tecnico proposto dalla Scuola. Tali attività hanno lo scopo di uniformare le modalità di insegnamento durante i corsi e gli aggiornamenti, con quelle impartite dalla SCAG, nonché ad operare fattivamente all'interno della Scuola, e ad assolvere gli incarichi a lui assegnati.
- 4. L' iscrizione alla Scuola, avviene per via telematica, attraverso apposito modulo informatico. Va inviata al Direttivo della Scuola che, una volta accettata, la presenterà alla prima riunione in programma della Commissione dell'OTTO, per la designazione. Modulo e termini di consegna della richiesta d'iscrizione sono reperibili nella home page area documenti al sito www.ag-vfg.it
- 5. Per il mantenimento dell'iscrizione alla Scuola per i Docenti (AAG/ANAG) è previsto un obbligo di frequentazione, tale obbligo si traduce:
 - nella presenza ad almeno un aggiornamento all'anno organizzato dal Direttivo della Scuola,
 - o alla partecipazione almeno ad un corso organizzato dall'OTTO
- Il mancato rispetto della scadenza annuale, comporta la revoca dell'iscrizione alla Scuola a partire dal primo gennaio dell'anno successivo. La revoca viene comunicata a mezzo lettere da parte del direttivo entro il 15 gennaio di ogni anno. Una nuova richiesta di iscrizione alla Scuola potrà essere presentata nell'anno successivo a quello di comunicazione della revoca, con le modalità indicate al punto 4. La regolare frequentazione ai singoli aggiornamenti o attività correlata, viene attestata in apposito registro dal Direttore della Scuola.
- 6 L'OTTO, anche su proposta o indicazione del Cornitato Direttivo, può modificare la composizione del Corpo docenti in qualsiasi momento lo ritenga opportuno, a proprio insindacabile giudizio.
- 7. I collaboratori esterni sono incaricati direttamente dall'Organo tecnico su proposta del Comitato direttivo, il quale se ne assicura la disponibilità; l'incarico così conferito è sempre revocabile dall'OTTO a proprio insindacabile giudizio.
- 8. Il Comitato direttivo può convocare l'assemblea del Corpo docenti ogni qual volta lo ritenga necessario od opportuno; in ogni caso deve convocarla almeno una volta l'anno.





VENETO FRIULANA GIULIANA



Articolo 7 - Funzionamento

- 1. La SIAG-VFG per l'organizzazione di qualunque attività, si attiene alle direttive dell'OTTO dal quale dipende, nel rispetto del regolamento dei corsi e del regolamento degli Accompagnatori di Alpinismo Giovanile.
- 2. Ai fini tecnici e didattici la SIAG-VFG fa inoltre riferimento alla Scuola Centrale di Alpinismo Giovanile.
- 3. Ogni progetto di formazione, di ricerca o di studio dovrà essere approvato, prima della sua realizzazione, dall'OTTO-VFG sulla base di un documento programmatico presentato dalla Scuola stessa.
- 4. Al termine di ogni progetto di formazione, di ricerca o di studio, saranno sottoposti all'OTTO e alla Scuola Centrale di Alpinismo Giovanile i documenti e le relazioni che permetteranno la verifica del risultato formativo con la possibilità di essere messi a disposizione di altre Scuole Territoriali.
- 5. La Scuola è dotata di una home page all'indirizzo www.ag-vfg.it Il sito contiene il programma dell'attività didattica della scuola, l'illustrazione della sua struttura e delle sue finalità, il regolamento della Scuola e le modalità di iscrizione. Attraverso il sito vengono comunicate agli iscritti tutte le notizie inerenti all'attività tecnico didattica della Scuola e le ulteriori iniziative promosse nell'ambito dei vari progetti
- 6. La Scuola interregionale dipende dal punto di vista economico dall'OTTO-VFG; ad esso fa riferimento per l'approvazione delle proprie spese.

Articolo 8 - Decorrenza

Il presente regolamento ha validità dall'approvazione degli organi competenti.

Dopo l'approvazione verrà portato a conoscenza di tutti i titolati interessati, perché possano procedere alla richiesta di iscrizione.

Il regolamento verrà pubblicato sul sito della Commissione interregionale Alpinismo Giovanile Area VFG.

Dalla data di pubblicazione, la lista del corpo docenti in essere non avrà più valore, sarà redatta una nuova lista secondo le regole dettate dal presente regolamento.





VENETO FRIULANA GIULIANA



Articolo 9 - Modifiche

Eventuali modificazioni e integrazioni del presente Regolamento devono essere approvate dall'OTTO VFG.

Approvato dalla Commissione Interregionale AG Area VFG, in data 02 Novembre 2010

II Segretario

anceseo Apbruscato

Il Presidente